
Mesdames et Messieurs,
Monsieur le Maire, cher Martin,
Monsieur le Président d’Europabaum, cher Reinhard,
Madame la Vice-Présidente, chère Martina,
Chers amis de Donzdorf,
Chers amis de Calasparra et de Riorges,

C'est un grand honneur et un réel plaisir d'être parmi vous
aujourd’hui, à Donzdorf, pour célébrer à la fois le carnaval et
surtout le 20€ anniversaire d'Europabaum.

Permettez-moi, en introduction, d’avoir une pensée
reconnaissante pour celles et ceux qui, depuis près de cinquante
ans, ont fait vivre le jumelage entre Donzdorf et Riorges. Et
permettez-moi de citer tout simplement l’un d’entre eux, que
beaucoup ici connaissent bien : Rudi Mehn.

À la fin des années 1970, lorsque les premiers échanges se
mettent en place avec son association sportive la Turngemeinde
Donzdorf, Rudi est alors le seul membre du bureau à parler
français. Cela facilite, très concrètement, l’organisation de
grands échanges sportifs réunissant de nombreux jeunes dans
nos deux villes. On parlait déjà d'Europe, mais surtout on la vivait,
sur les terrains de sport et dans les familles.

Quelques années plus tard, en 2005, avec quelques amis, Rudi
Mehn participe à la création d’un comité de jumelage à Donzdorf.
Europabaum naît officiellement le 20 mars 2006, avec une
ambition claire : faire durer le jumelage avec Riorges et l'ouvrir à
d’autres horizons européens. C'est ainsi qu’en 2011, Donzdorf se
jumelle également avec Calasparra, en Espagne.

Si nous sommes réunis aujourd’hui pour célébrer vingt années
d’Europabaum, c’est parce que des femmes et des hommes, hier
comme aujourd'hui, ont cru à la valeur du lien, de la rencontre et
de l’amitié entre nos peuples.

Nos villes sont jumelées depuis 1979, et notre histoire commune
s’est construite très rapidement dans l’action.

Dès 1980, la première délégation allemande est accueillie à
Biorges lors d'une rencontre déjà très dynamique, marquée par
un match de football, une fanfare et des épreuves de
gymnastique. Le ton était donné : ce jumelage serait populaire,
vivant, joyeux et profondément humain.
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En 1985, une sculpture du jumelage est inaugurée ici, à Donzdorf,
comme un signe fort et visible de l’amitié entre nos deux villes.

Quarante ans plus tard, elle est toujours {à, rappelant chaque jour
aux habitants que l’Europe peut aussi s'inscrire durablement
dans l’espace public et dans la vie quotidienne.

À Riorges, c'est lors du 25° anniversaire du jumelage que nous
avons, à notre tour, souhaité marquer cet attachement de façon
très concrète, avec l’inauguration du giratoire de l'Europe, face à
l’Hôtel de Ville, et d’une sculpture dédiée à Donzdorf

Deux communes, deux lieux symboliques, et une même volonté :
rendre visible et durable l’amitié qui nous unit.

Aujourd’hui, notre jumelage approche doucement du demi-
siècle. Ce n’est pas seulement une belle longévité ; c’est la preuve
d’une fidélité réciproque et d’un engagement constant, dans la
durée.

Et quel cadre plus symbolique que Donzdorf pour célébrer cette
amitié.

Une ville au riche passé, marquée par l'église Saint-Martin, par les
châteaux de Ramsberg et de Scharfenberg, par ce château
Renaissance devenu aujourd’hui propriété communale.

Une ville qui a su se développer, accueillir Reichenbach et
Winzingen, et affirmer son statut de ville tout en conservant une
forte identité.

Une ville dynamique, avec son tissu économique, sa vie
associative, et bien sûr son carnaval, connu dans toute la région,
qui rassemble chaque année des dizaines de milliers de
personnes.

Célébrer l'Europe dans un tel contexte de fête populaire n’est pas
anodin : c’est une Europe joyeuse, ouverte et partagée que nous
célébrons.

Le nom de votre comité, Europabaum — l'Arbre de l'Europe —, est |
particulièrement parlant.

Un arbre, cela se plante, cela se soigne, cela grandit avec le
temps.

ll traverse les saisons, parfois les tempêtes, mais s’il est bien
enraciné, il continue de se développer.



Je souhaite aussi rappeler que l'engagement de Donzdorf et de
ses représentants est reconnu à Riorges :

le président d’Europabaum, Reinhard Deinfelder,

et le bourgmestre de Donzdorf, Martin Stôlzle,

sont tous deux citoyens d'honneur de la Ville de Riorges.

Tout comme Rudi Mehn dont j’ai parlé précédemment.

C'est un honneur que nous accordons rarement, et toujours avec
beaucoup de sens.

À Riorges, nous sommes convaincus que l'avenir du jumelage
passe par la jeunesse.

Dès 2010, les jeunes Allemands ont été pleinement associés aux
échanges européens, aux côtés des jeunes de Riorges, puis de
Calasparra.

Cette dynamique n’a cessé de se renforcer.

En 2025, c’est à Riorges que nous avons accueilli l'échange
annuel dans le cadre du programme Erasmus, avec 55 jeunes de
13 à 17 ans venus de nos trois villes.

Ils ont partagé la vie des familles, travaillé sur des thèmes
majeurs comme la place des jeunes dans la société et la
désinformation en ligne, et surtout, appris à se connaître et à se
respecter.

Les échanges scolaires entre le Rechberg-Gymnasium à
Donzdorf et le collège Albert Schweitzer à Riorges rythment
également nos liens d’amitié depuis des décennies. Nous
accueillerons d’ailleurs les jeunes allemands à Riorges fin avril.
Une cérémonie officielle leur sera réservée en mairie de Riorges,
avec les familles d’accueil et les encadrants.

C'est ainsi que se construit, très concrètement, l’Europe de
demain.
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Chers amis,

Dans un contexte international parfois sous tension et incertain,
ce que nous célébrons aujourd’hui est particulièrement
précieux :

une Europe des villes, des associations, des bénévoles et des
citoyens engagés.

Vingt ans d'Europabaum, bientôt cinquante ans de jumelage,
c'est la preuve que notre amitié n’est pas une formalité
institutionnelle, mais une relation profondément humaine,
vivante et tournée vers l'avenir.

Au nom de la Ville de Riorges, je remercie très chaleureusement
l’ensemble des bénévoles d’Europabaum, la Ville de Donzdorf,
ses élus, et toutes les familles qui, année après année, font vivre
ces échanges.

Soyez assurés que Riorges restera un partenaire fidèle et engagé,
déterminé à faire vivre encore longtemps cet Arbre de l'Europe
que nous cultivons ensemble.

Je vous souhaite un très joyeux anniversaire, un excellent
carnaval, et encore de nombreuses années d’amitié et de projets
partagés.

Vive l'amitié entre Donzdorf et Riorges,

vive Europabaum,

et vive l'Europe des citoyens.

Je vous remercie.

Jean-Luc Chervin
Maire de Riorges


